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Gyakorlo, adat-elmélyitd jatekok

HANGOK

Torzshangok: C D EF G A He...

Kulcsok:

violinkulcs:

1. Ird sormintanak:

)

(g-kulcstipus),

altkulcs: 8 (c-kulcstipus),

(hangok, hangko6zok, hangsorok elokészitése)

basszuskulcs: 7 " (fkulcstipus)

2. Nird le 8-szor, sormintaként ezt az

cgységet a térzshangokkal.
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3. Mondd el, olvasd fel az alabb berajzolt hangok nevét legalabb 5-szor. Addig olvasgasd, mig azt nem érzed: kénnyfi, nem

kell gondolkodni. Rénézel és latod, felismered, melyik az adott hang.

(Fénymasold le a kovetkez6 oldalakat. Ezutan egy példanyt tarts meg iiresen, olvaso-gyakorlonak. A masik példanyba ird be a
torzshangok nevét a kottafejek ala ceruzaval.)
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4. Masold le a kovetkez6 otvonalas sorba a hang-parokat. Fényképezd le a szemeddel! Vésédjon a fejecskédﬁ o
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5. Mondd el, olvasd fel a megadott hangokat legalabb otszor. Addig, amig ugy nem érzed, mar felismered dket, konnyi, nem

kell gondolkozni, rinézel és latod, hogy ki van ott, melyik hang. (1 példany maradjon iiresen, a masikba ird be a hangok nevét.
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{angcsaladok: Minden hangnak sajat neve, csaladneve, magassaga, lakhelye van az tvonalban~” 7
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2. Talald ki, mik ezek a hangok. Olvasd fel ket t5bbszor, amig nem érzed kénnyiinek, folyamatosnak az olvasast. (Amig mar

nem kell gondolkodni, mivel rinézésre felismered, hogy ki, kicsoda.).
Ezutan egy példany maradjon iiresen gyakorlonak, egyet pedig tolts ki ceruzival, ird alé,emelyik hang, melyik hangcsalad tagja
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3. Most Te keresd ki (a masodpéldanyba ird is be ceruzaval) a kért hangot. Ha lehet, minél kevesebbet nézz fel.
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Modositojelek — hangliftek.
kereszt: # 1 felvisz, bé: b | leszallit, kettoskereszt: x 11, kettdsbé: bb ||, feloldéjel:[ﬁ}

1.
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Sormintak: Irj sormintakat a modositojelekbdl, iigyelja b bb pocakok, a # kozépsé mezb, ¢s az x helyére.
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2. ABC-s hangok elokészitese: (Hasznald a masodik példanyt a lapok koziil.)
Ird ceruzaval a hangok elé a sor elejen kért modositojelet. Ugyelj ra, hogy pont a hang elé ird, arra a magassigra, helyre.
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3. Megforditjuk a jatékot. Figyeld meg, hol a b pocakja és a # kozépsé mezédje, a x. Ez mutatja, hol médosit a jel. Ird a médosi-
tdjelek mogé azt a ot, amit modositanak. b
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Akkor most jonnek az ABC-s hangok. = atorzshangok és az 6sszes modositott valtozatuk.



ABC-s hangok

Az ABC-s hangok: a torzshangok ¢€s az 6sszes modositott valtozataik: c,d,e.f,g,.ah, +? 72?7
Ezeket a modositott valtozatokat a megismert modositdjelekkel — hangliftekkel allitjuk eld. (# b x bb)

A modositojeleket — hanglifteket a hang elé ifjuk.

Mivel elszallitjuk 6ket, megvaltoznak, mas magassaguk lesz, mint az eredeti torzshangnak.

Igy neviik is megvaltozik, jelzi, hogy a médositott - lifteztetett hang egy picit eltér a torzshangtol.

Kiejtésben: pl.: C-b6l cisz, cesz sét: ciszisz, ceszesz lehet;  D-bdl disz, desz, ...

A hang elsé betiije mutatja, melyik torzshangot lifteztetjik, melyik torzshangbol szarmazik az ABC-s hang

A betii utan van egy végzo6dés, ami azt mutatja, milyen jelet tettiink hozza a térzshanghoz, mivel lifteztettiik el,
merre, €s mennyivel.

# -isz végzodés, 1 felvisz fél hangnyit

x -iszisz vég, 11 felszallit kétszer fél (egy egész ) hangnyit

b -esz végzodés, | levisz fél hangnyit Az elnevezésben kivétel: H — bé-bebé, A — asz-aszasz, E-esz-eszesz.
bb -eszesz vég, || leszallit kétszer fél (egy egész) hangnyit

Na akkor talald ki mik ezek a hangok. Olvasd fel tobbszor, addig, amig nem érzed, hogy kbnﬁyﬁ, nem kell
gondolkodni, mert mar ranézésre felismered melyik hang kicsoda.

(Aztan egy példanyt hagyj iiresen gyakorlonak, egy masikat télts ki.
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ABC-s hangok ...: Ugyanez a jaték visszafelé:

Adottak a hangok. Nézz rajuk: Hol laknak? Milyen végzodésiik van? Aha, akkor ... jelet kapnak maguk elé.

Addig probald igy nézegetni 6ket, amig nem érzed, hogy konnyii, mar nem is kell gondolkodni, mert ranézésre
latod a megoldast. (Aztan egy lap-példanyt hagyj iiresen olwaso-gyakorlonak, egy masikat pedig tolts ki ceruzaval.)
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e ciszisz h fiszisz bebé g aisz h desz gisz cesz eiszisz gesz  hisz  fesz

ABC-s hangok és hangcsaladok
Most mar profik vagyunk, ugyhogy az utolsé Iépcsofokot is meglépjiik. Jojj ra a hang nevére, ¢s arra is, hogy
melyik hangcsalad tagja. (Egy példanyt hagy; iiresen felolvaso-gyakorlonak, egyet pedig tolts ki.)
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Visszafelé

Adott egy hangcsalad egy ABC-s hangja. Nézd az 6tvonalat. Helyezd ¢l a hangot szemeddel és tedd elé a megfeleld

modositojelet - hangliftet. Ezt ismételd addig, amig nem érzed folyékonynak, koénnyiinek a megoldasokat.

(Egy példanyt hagyj iiresen felolvaso-gyakorlonak, egyet pedig tolts ki.)
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Basszuskulcs!

Hat igen, az is van. A zenében a mélyebb hangok lakhelyét mutatja meg, 6k a zongoran balkéz felé esnek.

Ugyebar a basszuskulcs F-kulcstipus, az f helyét jeloli ki, mégpedig a kis f helyét. A két potty kozti vona-
lon van e hang lakhelye. Ehhez tudjuk viszonyitani a tobbi hangot.

Na akkor talald ki mik ezek a hangok. Olvasd fel tobbszor, addig, amig azt nem €rzed, hogy konnyii, nem
kell gondolkodni, mert mar ranézésre felismered, melyik hang kicsoda.
(Aztan egy példanyt hagyj Gresen gyakorlonak, egy masikat tolts ki ceruzaval.)

v o & o) L2
Torzshangok o O 8 = = & o= < o ., ©
Ao T © ) T ) ) <7
—® o < i (] ! = T 1o} ] T
7 @) ! i [o4) ] I < He) o)
A ! i ] ] —
(=2
- - . e
. T P W hd ! $
L~ Py ~ i
7 T © (@) o) o) [ o ! T
7 & T v — —G —
— e —
o o o
Visszafelé:
N

c f h e a d g ¢ g d a e h f ¢ a f d h g e

ABC-s hangok: Mik ezek? Olvasd le t6bbszor, amig nem megy folyamatosan. (Egy példanyt hagyj iiresen, egyet télts ki ceruz
; {o N
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Ugyanez a jaték visszafelé: Basszuskulcs!!

Adottak a hangok. Nézz rajuk: Hol laknak? Milyen végzodésiik van? Aha, akkor ... jelet kapnak maguk elé.

Addig probald igy nézegetni ket, amig nem érzed, hogy konnyii, mar nem is kell gondolkodni, mert ranézésre
latod a megoldast. (Aztan egy lap-példanyt hagyj iiresen olvaso-gyakorlonak, egy masikat pedig tolts ki ceruzaval.)
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ceszesz a  eiszisz g  diszisz f eszesz ¢ giszisz d geszesz hisz feszesz asz  aiszisz

e ciszisz h fiszisz bebé g aisz h desz gisz cesz eiszisz gesz  hisz  fesz

ABC-s hangok és hangcsaladok
Most mar profik vagyunk, ugyhogy az utolso lépcsdéfokot is meglépjiik. J6jj ra a hang nevére, és arra is,

hogy melyik hangcsalad tagja. (Egy példanyt hagyj iiresen felolvaso-gyakorlonak, egyet pedig tolts ki.)
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Adott egy hangcsalad egy ABC-s hangja. Nézd az 6tvonalat. Helyezd el a hangot szemeddel és tedd elé a megfeleld

modositdjelet - hangliftet. Ezt ismételd addig, amig nem érzed folyékonynak, kénnyiinek a megoldasokat.
(Egy példanyt hagyj iiresen felolvaso-gyakorlonak, egyet pedig tolts ki ceruzaval.)
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A kiilonb6zd hangcsaladok ABC-s hangjai violinkulcsban és basszuskulcsban

Most aztan mar tényleg profik vagyunk, ugyhogy a legutolso lépcsofokot is meglépjiik.
1. Joj) ra a hang nevére, és hogy melyik hangcsalad tagja. Nézd és mondd a megfejtést, mig nem megy konnyen,
folyamatosan. Egy lap-példanyt hagyj iiresen felolvaso-gyakorlonak, egyet pedig tolts ki ceruzaval.
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2. Adottak a hangok. Nézz rajuk: Hol laknak? Milyen kulcs? Mi a végzodésak? Akkor .... jelet kapnak maguk elé?
Addig probald igy nézegetni 6ket, amig nem érzed, hogy konnyi, mar nem kell gondolkodni, mert ranézésre latod
a megoldast. (Aztan egy lapot hagyj iiresen, a mésikat tlts ki ceruzaval.) A hangnév fol¢ ird a kulcsot, mellé a hangot!
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